

昨天是全国放鱼日

240万尾鱼苗白龟湖安家

□记者 王桂星/文 禹舸/图

本报讯 昨天是全国放鱼日,当日上午,市农业农村局联合市白龟湖综治办等部门,在白龟湖北岸平顶山学院图书馆东侧举行了增殖放流活动,投放食草食藻类鱼苗240万尾。

上午8时许,记者来到增殖放流现场时,9辆满载鱼苗的货车依次停在湖滨路边,另外4辆货车已经停在了岸边,市农业农村局、市白龟湖综治办等部门的工作人员和一些志愿者把货车上的鱼苗通过塑料袋制成的导流滑道放入白龟湖(右图)。一些热心市民也加入到投放鱼苗的行列当中,小心翼翼地用塑料盆把鱼苗送入白龟湖。

据了解,增殖放流是人工方式向海洋、江河、湖泊等公共水域放流水生生物苗种或亲体的活动,通过增殖放流可以补充和恢复生物资源的群体,改善生态环境。为持续改善水环境,2015年,国家原农业部把每年的6月6日定为全国放鱼日,之后每到6月6日,我国多地农业部门都会组织实施增殖放流活动,



向相关水域投放适合当地水质、有益水环境改善的鱼苗。目前,增殖放流已经成为一项政府支持、社会认可、群众参与、效果明显的社会公益活动。

市农业农村局有关负责人告诉记者,今年全国放鱼日的主题是“养护水生生物资源,促进生态文明建设”。按照省农业农村厅统一部署,该局精心

选购了草鱼、鳊鱼、鲢鱼等食草食藻类鱼苗240万尾投放白龟湖,以进一步丰富白龟湖生物多样性,促进白龟湖生态环境向好发展。

高层外墙瓷砖脱落 砸烂轿车



□记者 范丽萍/文 李英平/图

本报讯 6月5日晚,风大雨急,市区中兴路与湛南路交叉路口的碧水蓝天小区外墙瓷砖脱落,将停在楼下的一辆轿车砸坏,所幸并未造成人员受伤。

昨天上午,记者赶到现场,看见受损的是一辆枣红色本田牌轿车,后挡风玻璃完全破裂,碎碴散落一地,中间夹杂着几块碎瓷砖(上图)。靠近车顶的地方被砸出一个洞,油箱盖也掉在地上。据车主陈先生讲,他就在旁边的高层上住,6月5日晚把车停在楼下,等到第二天早上开车时发现车被砸,已经联系了物业公司并报了警。

“瓷砖脱落已经不止一次了,幸亏事发在晚上,要是白天砸着人可不得了。”对此,陈先生和路过居民纷纷表示担忧。

记者观察,整个高层外墙都是装饰瓷砖和瓷片,楼下底商部分外墙是长方形的大瓷砖,已有大片脱落,露出里面的水泥底色。再往上是方形小瓷片,脱落得很少。瓷砖上面,还贴着一张“小心高空坠物”的警示贴。

上午9点,市公安局北渡派出所交巡警大队人员来到现场,了解事情经过并做了记录。而后物业人员出面,就如何承担和划分责任事宜,与车主作进一步沟通。据物业人员讲,鉴于以前发生过瓷砖脱落的情况,他们专门贴了警示贴,还搭建过围挡,后来按街道要求拆除了,这里又慢慢成了“停车场”,晚上停满了车。目前,出于对业主的负责,也为了避免以后发生类似事件,他们会想办法对墙体瓷砖进行修缮,或是采取其他安全保护措施。

孤寡、空巢老人 聚餐过端午

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街道民主街社区联合新华区民政局邀请辖区30多位孤寡、空巢老人在辖区胜利花苑小区“退休煤矿工人温馨驿站”聚餐过端午,并为行动不便的老党员、困难家庭送去亲手包的粽子。

上午9点多,记者来到活动现场。十来张桌子并成两排,民主街社区、新华区移民局的志愿者分别站在桌子两侧,大家各尽其能,捋粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆……不一会儿工夫,三角形、牛角形、长条形等各式各样的粽子便成了。这边,市志愿者协会的志愿者们也没闲着,煮鸡蛋、煮粽子……忙得不亦乐乎。

中午11时许,300多个粽子包完、煮好。大家忙着分袋装好,分别送往辖区12户老党员、行动不便的困难人群家中。11时30分,在“退休煤矿工人温馨驿站”,社区又准备了水果、粽子、鸡蛋和午餐,邀请辖区30多孤寡、空巢老人一起聚餐,并为他们送去香袋,祝老人幸福安康。

纵情端午 欢聚一堂

小学生体验传统文化

□记者 傅纪元

本报讯 诵《离骚》、赛龙舟、画彩蛋、做香包……端午前夕,新华区湖光小学开展以“悠悠端午节 深情爱国情”为主题的传统文化教育活动,让孩子体验端午节传统习俗的独特魅力。

6月5日上午,在湖光小学

操场上,9名身着汉服的学生立于舞台中央,在悠扬的礼乐声中,全校1300余名学生齐诵《离骚》,孩子们在楚风古韵中感受国学经典的时代意义,向伟大的爱国主义诗人致敬。四(2)班同学匡泉静说:“以前每逢端午节只知道吃粽子,现在明白了因为屈原才有了端午节。”

当天上午的系列主题活动中最吸引眼球的是旱地龙舟赛。4条约10米的“长龙”摆放在操场上,龙身龙尾均由两条红色帆布连接而成,龙身上喷绘有龙鳞等图案。第一组比赛在三年级的4个班之间进行,各班选拔15名学生排成两列进入龙身内,首尾两名分别高举龙头、

龙尾。在发令枪响下,4支队伍你追我赶,完成接力赛,折返回到原点。

该校四(2)班的孙瓦迪激动地说,玩龙舟赛很新鲜,以前没玩过。说起取胜的秘诀,他觉得关键是队员们配合得好。“跟着龙头走,脚步要踏得快,精力要集中!”

包粽子比赛各显神通

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,新华区西市场街道金山社区举行迎端午包粽子比赛,社区居民纷纷

掀起“包粽神技”,提前度过了一个难忘的端午节。

上午9点多,当记者赶到金山社区会议室时,只见参赛选手居民分为三组,有社区志

愿者队、居民代表队、社区工作人员队。“预备,开始!”随着主持人的一声令下,大家围在桌子边,折粽叶、装糯米、红枣、捆扎,随着一双双巧手

翻飞,一个个形状各异的粽子很快在桌子上堆成了小山。最后,居民代表队在20分钟内包了68个粽子,获得第一名。

敬老院、幼儿园里粽飘香

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,在郟县白庙乡敬老院,郟县中医院医务人

员给老人们送来了鸡蛋、粽子。当天下午,郟县中医院将提前包好的粽子和煮熟的鸡蛋送到白庙乡敬老院。30多位老人

吃着香甜的粽子,脸上绽放着笑容。随后,该院医务人员为老人们进行了义诊。

当天,该院还派出爱心小

分队来到郟县第一幼儿园,为70名小朋友送去了精美的香包,还给孩子们上了一堂生动的健康课。

陪老人感受端午节氛围

□记者 吕占伟

本报讯 6月5日,端午节

前夕,石龙区总工会和石龙区公务员小区物业举行活动,陪伴小区内的独居老人喜迎端午

佳节。30余名志愿者、居民在小区院内折粽叶、装糯米、压实、

绑紧,忙得不亦乐乎。经过一上午的努力,共包出300多个粽子,煮熟后分发给老人们。

给老年公寓的老人提前过端午

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道凌云社区博爱老年公寓的老人特别开心,社区工作人员和志愿者团队提前来给

他们过端午节。当天上午9点多,记者赶到晶珠路北段市博爱老年公寓时,社区工作人员和市乐助社会工作服务中心的志愿者正忙着包粽子。临近中午,他们

将西瓜、鸭蛋、香包和煮熟的粽子端上来,与老人们分享。记者注意到,细心的志愿者还在鸭蛋壳上画了卡通图案、笑脸或写上了“吉祥如意”等祝福。今年53岁、因病卧床

不起的张更生接过写有“身体健康”字样的鸭蛋后,连声道谢。

据了解,该老年公寓共有32位老人,其中一部分人属于失能或失智老人。

“粽子宴”串起邻里情

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,卫东区

东安路街道东苑社区邀请社区老党员、困难家庭、空巢老人等一起包粽子、品美食。

当天一大早,大家来到社区日间照料中心的“爱心小厨房”,忙着包粽子。中午11时20分,

邻里粽子宴正式开始。空巢老人魏月莲说,社区工作人员邀请她来过节,她感到很幸福。